

10年包工头坦言： 给自己装房子，我一定坚持五处不装

■ 叶子

普通人装修很容易踩雷，但是对于一些内行人来说，装修是一件很简单的事情。想要装修的朋友们，赶紧往下看看，说不定能帮你避雷。

第一处 不装复杂电视背景墙

不做电视背景墙，简单刷个乳胶漆，便宜还不会过时。

很多人喜欢在电视背景墙上搞一些花哨的造型和装饰，殊不知这样做不仅花费高昂，而且很容易过时。而简单刷个乳胶漆则是一个非常实用且经济的选择。

相比之下，复杂的电视背景墙在装修时需要耗费大量的人力和物力。而且，一旦造型和装饰过时，需要重新装修不仅浪费金钱，还浪费时间。

所以，大白墙加上一个大尺寸的电视，其实要比电视背景墙更高级。

第二处 不做无主灯

当涉及到家庭装修时，有些人在灯光的布置上可能会犹豫不决。他们可能会面临两种选择：使用无主灯设计或选择其它照明方案。然而，根据个人经验和专业知识，我会毫不犹豫地推荐不做无主灯设计。

首先，无主灯设计的价格相对较高。

这种设计需要购买和安装大量的LED灯珠或其他类型的节能灯，这会大大增加装修成本。

此外，这些灯珠通常需要使用控制器或智能家居系统来调节亮度和色温，这进一步增加了成本。

其次，无主灯设计可能会导致光线不足或光线分布不均匀。

由于这种设计没有一盏集中的主灯来提供充足的照明，因此需要依靠多个小灯来照亮整个空间。这可能会导致某些区域光线不足，而其它区域则显得过于明亮。

这种不均匀的光线分布会影响视觉舒适度和空间的整体氛围。

相比之下，使用一盏主灯或其它类型的照明方案可以提供更充足、更均匀的光线，这样的设计更加实用和经济实惠。

第三处 地面不选750×1500大砖

不仅是因为这种大砖的价格较为昂贵，而且其铺贴费用也相对较高。

相比之下，我会选择800×800尺寸的砖，这种尺寸的砖价格更为便宜，而且铺贴效果也相当出色。

首先，从价格方面来看，800×800尺寸的砖普遍比750×1500尺寸的砖便宜。

这主要是因为800×800尺寸的砖在生产过程中可以采用更加高

效的工艺，而750×1500尺寸的砖则需要更复杂的生产流程。因此，使用800×800尺寸的砖可以节省装修成本，让你的装修预算更加充裕。

其次，800×800尺寸的砖在铺贴效果方面也丝毫不逊色于750×1500尺寸的砖。

事实上，由于800×800尺寸的砖在铺贴过程中可以更加灵活地调整位置，因此可以更好地呈现出设计师所期望的效果。此外，这种尺寸的砖在耐用性、防水性和清洁性方面也表现得相当出色，能够满足日常生活的需求。

第四处 墙面不用艺术漆

如果让我为自家装修选择墙面材料，我肯定会选择普通乳胶漆，而不是艺术漆。

原因在于艺术漆的价格相对较贵，超出了我的预算范围。

首先，普通乳胶漆的价格相对较为亲民，适合普通消费者的预算。在市场上，乳胶漆的价格根据不同的品牌、质量和地区而有所不同，但总体来说，它的价格相对较为稳定，且适合大众的消费水平。

相比之下，艺术漆的价格则较为昂贵。艺术漆由于其特殊的施工工艺和原材料，价格相对较高，有些品牌的艺术漆价格甚至高达每平方米数百元。对于一般的家庭装修而言，这样的价格显然是不经济的。

除了价格因素外，乳胶漆的施

工相对简单，且易于维护。乳胶漆的施工周期相对较短，且对施工人员的技能要求不高，因此可以节省一部分施工费用。

此外，乳胶漆的维护也相对简单，如果墙面脏了或者需要重新装修，可以通过简单的清洗或者重新涂刷来达到目的。

第五处 不做落地窗

给自己家装修，我肯定不会选择落地窗了。落地窗虽然可以带来充足的采光和开阔的视野，但是它的安全隐患和不便之处也是不容忽视的。

首先，落地窗的封闭性较差，如果住在高层，风大的时候会感到非常不安全。即使是用玻璃胶封闭缝隙，也难以保证其密封性，容易进风，甚至可能引发安全事故。

其次，落地窗的清洁非常困难。由于面积大，清洁起来非常麻烦，需要花费大量的时间和精力。如果住在高层，还需要考虑安全问题，更增加了清洁的难度。

此外，落地窗的设计风格可能与家里的整体装修风格不搭，影响美观。在装修前，我们需要考虑家里的整体风格和布局，选择合适的窗户设计，以保持整体的一致性。

最后，落地窗的价格较高，安装和维护成本也相对较高。对于一般家庭来说，这无疑是一笔不小的开支。

